

F. COMMERCE W. VA.

ten tekintetben megbízható, verse az a magyar bányabankja.

FÁDY PÉTER, ügyvezető, állami közjegyző.

LORAINI IRÓDA: 232 Vine Ave.

YOUNGSTOWNI IRÓDA: 238 West Federal St.

ELINGO, W. VA. MARTINSFER. DILLONVAI IRÓDA: 238 West Federal St.

HICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD ILLÉB LAJOS

URISON'S UNIVERSAL PILLS

MEGTANUL

szélni, ha komolyan azokat a tankönyvelethez nélkülözhetet-

ran lapozgatja a Y-FÉLE

MAGYAR

ANGOL AKAT

angol szó, már pedig szót, azt nemcsak el- becsapni sem.

TANULÁSHOZ AZ ST, KÉT SZÓTÁRT,

indig kedvezményes

SOK BUZDÍTÁS.

kitölti és a pénzzel padásig Szótárasztály stafordultával utnak ötötet.

amelyért kérem a Bi-Magyar Szótár egy-egy példányt.



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

LIBERTY



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Bolvaadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Collage, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplap, Magyar Hírnemző, Californai Magyar Farmer.

NO. 111. SZÁM. HARMENCDIK ÉVFOLYAM Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Szerda, 1920. Május 12. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 ÖBENT.

ÉLETFÖGYTIGLAN RABOSKODIK A KÉKSZAKÁLL

Charles N. Harveyt, a los angelesi feleséggyilkost mégis csak életfogytiglani fegyházra ítélték.

Harveyt az ötödik áldozatának elpusztítása miatt ítélték el.

LOS ANGELES, május 10. — Charles N. Harveyt, aki huszonhárom nősült és a saját bevallása szerint a feleségei közül ötöt meggyilkolt, utolsó feleségének, Nina Deloneynek a meggyilkolása miatt életfogytig tartó fegyházra ítélték.

Minden úgy történt, ahogy Wolwine ügyész előre megmondta. Wolwine ugyanis kijelentette, hogy abban az esetben, ha Harvey bevallja az utolsó gyilkosságát, nem ítélik halálra, hanem életfogytig tartó fegyházra.

A feleséggyilkos kétszer követett el öngyilkossági kísérletet. Sebeinek következtében a megyei kórházban kell őt jelenleg tartani. A törvényszéki orvos szakértők megvizsgálták az elmebeli állapotát és józannak ítélték őt.

Harvey beismerte, hogy "öt, vagy több" feleséget meggyilkolt. Kettőt közülük kalapáccsal vert agyon. Ezek közül az egyik Nina Lee Deloney. Ennek a nőnek a hulláját El Centro közelében temették el. A hatóság embereit ő maga vezette oda a sírhoz.

Két másik áldozatát a Washington tóba lökte csónakról, mert, mint mondta, a tónak nagyon hideg a vize és a hideg víz megakadályozza, hogy a hullák a felszínre kerüljenek.

Harvy azt vallotta, hogy a gyilkosság elkövetése előtt és alatt három ember erejét érezte magában s hogy a gyilkosság után olyan boldog volt, hogy énekelni, táncolni szeretett volna. Közvetlenül ezután beállt a reakció és végre teljesen összeesett, mondta a vallomásaiban.

Harvey a Csendes óceán partján majdnem minden városban megnősült.

Megbüntetett radikálisok

Duquesneban hat sarkizónokot harminc-harminc napi dologháza ítélték.

PITTSBURGH, Pa., május 10. — Hat vasgáryi munkást, akik Duquesneban egy utcáson igazgatóságukat akartak intézni a néphez, letartóztatottak a rendőrség s a bíróság harminc napi dologháza ítélté őket.

ÜLDÖZIK A CSALÁDI TÖRT.

Agyonlőtte feleségét és két fiacskáját.

WEBSTER CITY, Ia., május 10. — William Meekins sheriff vezetése alatt fegyveres csapat indult Harvey Beasley üldözésére, aki megszökött innét, miután feleségét és két kis gyermekét agyonlőtte. Az egyik gyermek két éves, a másik öt éves volt.

HALÁLUGRAS A FELHŐKARCOLÓRÓL.

Egy utazóügynök tragédiája Columbusban.

COLUMBUS, O., május 10. — Sigmond Hartheimer, 45 éves utazóügynök, a new yorki Hersheimer Bros. cég képviselője, öngyilkosságát követve el. Levetette magát a Deshler szálloda tetőzetének emeletén bérelt szobájának ablakából az utcára. A felismerhetetlenségig összezuhanott.

MEXICOBAN TAMPICOT IS ELFOGLALTÁK

Az Egyesült Államok egy hatalmas dreadnoughtja siet le Key Westbe. Megvédik az amerikai érdekeket.

Carranzát a forradalmárok foglyul ejtették, mondja a jelentés.

EL PASO, Tex., május 10. — Mexico már teljesen a forradalmárok kezében van. Az eseményeket Mexicóban Alvaro Obregon generális tartja a kezében.

Tampicot az utolsó huszonegy óra alatt a forradalmárok a kezükbe kerítették. Mexico City szintén a forradalmárok kezében van és Carranza, a köztársaság elnöke vagy szökésben van, vagy amint egy legutolsó híradás mondja, a forradalmárok fogságába esett.

A szövetségi kormány, mielőtt Carranzával együtt elmenekült volna, az volt az utolsó tényleges, hogy a politikai foglyok közül nagyon sokat megölték. Többek között tizenöt mexicói generálist végeztek ki.

Az amerikai esatahajókból álló flottilla alig érkezett meg Key Westbe, nyomban rendeletet kapott, hogy azonnal vonuljon tovább Vera Cruzba és Tampicóba, ahol az amerikai érdekek és amerikaiak élete esetleg veszélyben foroghat.

Ezek a mexicói forradalom legújabb eseményei. Key Westbe különben teljes gőzzel halad egy amerikai dreadnought is, hogy a nagyobb eseményeknél segítségére legyen a flottilának.

Kabinetválság Rómában

ROMA, május 10. — Olaszországban olyan belső válságok vannak, amiknek folyamán a kormány Nitti kormány esetleg megbukhat. A kérdés a kamrában a legközelebbi napokban dülöngélni fog.

Az északi vidékeken egymást követik az erőszakos sztrájkok s a katonaság s a munkások közötti összetűzések során több neves anarchista vezér életét vesztette.

Az állítólagos hazafiatlan munkások bezárása elleni tüntetéségen egyes városokban a táviró alkalmazottak sztrájkba léptek.

Wilson elnökjelöltje

WASHINGTON, május 10. — Jól értesült demokrata körökben az a hír tartja magát, hogy az az elnökjelölt, akit Wilson elnök legalkalmasabbnak és legmegjobbának tart, hogy a demokráta pártot s azzal együtt a Nemzetek Ligájának ügyét is diadalra vigye, nem más, mint Bainbridge Colby a jelenlegi külügyminiszter.

Az egyik jelentés odáig megy, hogy az elnök már azzal a órával vette Colbyt be a kabinetbe, hogy előkészítse a jelöltségre a Nemzetek Ligája programjainak alapján.

Colby republikánus volt eredetileg s a progresszív párt utján került idővel a demokráta táborába. Eleinte Mitchell Palmert vélték az elnök jelöltjének, de az igazságügyminiszter Michiganban olyan kis eredményt ért el, hogy kilátásai sokat csökkentek.

Ötszáz ezer magyar katona került a háboru viharzása alatt szibériai hadifogságba.

ÖTSZÁZEZER MAGYAR KATONA közül, — a legkedvezőbb számítás szerint, 100,000 ember van ma életben. A többi felfalta, megemésztette Szibéria.

SZÁZEZER MAGYAR KATONA életét mentheti meg a gyors segítség. Megtarthatjuk őket az életnek, ha nem tessük ki őket még egy szibériai tél minden körülményének. — A pontos statisztikai adatok azt bizonyítják, hogy eddig minden esztendőben mintegy 80,000 ember pusztult el elhagyatva a szibériai foglyotáborokban. Ha nem sietünk a mentési munkálatokkal, ugy a most megmaradt

SZÁZEZER MAGYAR EMBERRE kerül a sor és jövő esztendőre már csak koporsókat szállíthatnak haza a magyar vörös kereszt egylet küldöttei.

A WALESI HERCEG OLASZ LEÁNYT FOG ELVENNI

Nem lehetetlen, hogy az angol trónörökös az olasz királyi Yolandának nevű lányát fogja elvenni.

LONDON, május 10. — A királyi udvarhoz közel álló szemlélők értesítése szerint nemcsak, hogy nem lehetetlen, miként Edward walesi herceg, az angol trónörökös Yolandát, Viktor Emánuel olasz királyi leányát fogja feleségül venni, de nagyon valószínű, hogy a házasság legközelebb már meg is lesz.

Yolanda hercegnő, az olasz királyi pár legidősebb gyermeke, néhány hét múlva tizenkilenc esztendősen lesz. A jövendő férj, aki szintén júniusban született, huszonhat esztendősen.

Azóta, hogy a Habsburgok a Hohenzollernek és a Romanoffok megszűnését követően a királyi családok között, a walesi herceg választotta egyre kisebb körbe szorult. Már-már ügylész, hogy a herceg kénytelen lesz rangján alól nősülni, de azután, hála istennek, az utolsó pillanatban a szakértőknek eszébe jutott Yolanda hercegnő.

Zeppelein Oroszországba

A németek katonai szakértőket küldtek az orosz vöröseknek.

PARIS, május 10. — Lengyelországban, Varsó fölött hét német Zeppelein láttak elszállni Oroszország irányában egy városi lap híre szerint. Azt hiszik, hogy német katonatisztek mentek a szorongatott bolshevik hadsereg segítségére.

Az indián polgárok

WASHINGTON, május 10. — Cato Sells, aki a belügyminiszterterületben azzal van megbízva, hogy az indián ügyekről tevényt jelentést, arról számol be a legutolsó jelentésében, hogy 1913 óta huszonhét ezer indián váltotta ki a polgárlevelet. Sells szerint az indiánok gőzerővel haladnak a civilizáció terén és egyre-másra közelítik meg azt a magaslátot, ahol a fehérek vannak.

A polgárokkal és nem polgárokkal együtt az indiánok száma most körülbelül háromszáz ezer. A legtöbb közülük az úgynevezett rezervációkban laknak, sokan közülük a kormány szolgálatában vannak. A polgárrá lett indiánok között nagyon sok önálló földművelő ember van.

Sells szerint ötvenezer indián család él a saját házában. Az indiánok sokkal-többet adnak a tisztaságra, mint régebben és az összes életkörülményeiken megváltoztak. A tisztaság az oka annak, hogy az indiánok ma sokkal egészségesebbek, a betegség sokkal kevesebb közöttük, mint eszlött bármikor.

WALLBURG BARÓ MEGHALT.

BUDAPEST, május 9. — A napokban meghalt a hányatott életű báró Wallburg Ernő, aki Ernő főhercegnek volt a rangon aluli házasságából származott fia. Addig, amíg a főherceg élt, a báró kapott valami kis érvárókat, a főherceg halála után azonban ezt megszűntették s felőle tudni sem akartak. Budapestben élt nagy nyomorban nagy családjával s egy időben a New York kávéházban pincérezkedett. A múlt napokban a kórházban fejezte be sokat hányatott életét.

D'ANNUNZIO FELROBBANTJA FIUME VÁROSÁT

A költő kijelentette, hogy inkább felrobbantja szép sáros Fiumét, de onnantól ki nem vonul.

A világ elnyomottai töle várnak segítséget, mondja D'Annunzio.

PARIS, május 10. D'Annunzio legutóbb megkérdezték, mi a véleménye az olasz és a jugoszláv kormányok tanácskozásiáról. D'Annunzio erre kijelentette, hogy inkább felrobbantja Fiumét, de el nem hagyja. D'Annunzio meg van arról győződve, hogy hatalmasabb, mint a szövetségesek. Az Echo de Paris munkatársa megkérdezte D'Annunziót, mi igaz abból, hogy Fiumét elhagyni szándékozik s hogy a fiumeiak istenhozadót fognak neki mondani?

D'Annunzio, a költő-hadvezér, aki a francia újságíró szerint despotá módra uralkodik a város felett a volt kormányzó palotából, többek között ezeket felelte:

Figyeljen rám. Engem nem lehet megtörni. Mielőtt átadnám Fiumét, felrobbantom a hidakat. Felrobbantom a vasúti állomást. Felrobbantom az egész várost. Felrobbantom magamat.

Nincsen jogomban, hogy feladjam a várost. Mert Fiume számomra, mert Olaszország számomra, mert az összes elnyomott nemzetek számomra. Én vagyok a versaillesi békeszerződés teteltesége miatt felhagyott közvélemény szimbóluma.

Nem szabad elfelejteni — mondja a francia újságíró, hogy a versaillesi békeszerződésnek semmi köze Fiuméhez, de — mondja, — engedjük D'Annunziót beszélni.

Őn látta az itteni népet. Olasz az a gyökerék. Az emberek egyesülni akarnak Olaszországgal. Szemvednek és a blokádtól miatt még többet fognak szenvedni. De nem törődnek velem — Olaszország, vagy a halál! Gondolja ön, hogy a közvéleménynek ilyen impozáns megnyilvánulásával szemben lesz bátoráguk a szövetségesek arra, hogy az Olaszországgal való egyesülést visszautasítsák?

Kárthatatlan a szövetségesekben azt, hogy korán végezték be a háborút és későn kötötték békét. A háborút Berlinben kellett volna befejezni és ott azonnal békét kötni.

Mi itt Fiumében erősebb vagyunk, mint a szövetségesek és meg vagyok róla győződve, hogy az egyszer a nyugalmat helyreáll, a szövetségesek nem szólnak majd semmit, mert nem szólhatnak semmit.

A NŐI SZAVAZATI JOG.

Louisiana állam döntésétől függ a női szavazati jog sorsa.

WASHINGTON, május 10. — A louisianai törvényhozás, amely ma ült össze, Delaware állam törvényhozásával versenyerhet a női szavazati jog sorsának eldöntésében. Louisiana hét nappal előbb kezdte meg a vitát a női szavazati jogra vonatkozó alkotmánymódosítás jóváhagyása fölött. Ha hamarosan jóváhagyja, Louisiana lesz a harmadik állam, amely szavazati jogot kíván adni a nőnek s döntésvérvénybe lépési az erre vonatkozó alkotmánymódosítást.

A SZOCIALISTÁKNAK DEBS A JELÖLTJE.

NEW YORK, május 10. — Mára volt eszedékes a szocialista országos elnökjelölti konvenciója, amelyen Debet akarják elnöknek jelölni. Debs jelenleg a kémkedési törvény alapján elítélt az atlanti szövetségi börtönben van.

WILSON ELNÖK KIHIRDETI A HARCI JELSZÓT

A békeszerződés változatlan jóváhagyása legyen a választási jelszó a demokráta táborban. — "A nemzet becsülete a demokráta párt kezében van."

Szibériából Szibériába

WASHINGTON, május 10. — Wilson elnök szótartott intézett a demokráta pártot, amelyben felszólítja azt, hogy az országos elnökválasztási kampány során legyen a versaillesi békeszerződés megalkuvás nélküli bajnoka.

Arra kéri az elnök a demokráta pártot, hogy itáje el a Lodge-féle módosító kitételeket, "mint amik a nemzeti becsülettel teljességgel össze nem egyeztethetők s "tökréttel" jelentik a világ vezetéseinek, a mint abban a világ szabad népei egymás között megállapodtak."

Az a kívánsága az elnöknek, hogy a demokráta párt vegye bele a maga platformjába a békeszerződésnek és a Nemzetek Ligájának minden változtatás nélküli jóváhagyását.

"A demokráta pártnak a helyzet magaslátára kell emlékedni. A nemzet becsületét tartja a kezében."

Az elnöknek ez a nevezetes szótarta eredetileg egy távirat, amit Oregon állam egyik vezető demokráta párti politikushoz intézett, G. A. Hamakerhez, aki ugyancsak táviratilag kérte fel, hogy nyilatkozzon az oregoni demokráta elött.

Az elnök ebben a nyilatkozatában sem tesz említést arról, hogy ő maga a háborúban is jelelt lenni. A párt irányítását azonban úgy látszik kezében akarja tartani.

A nyilatkozat azért fontos, mert abban az elnök nemcsak saját pártjának adja ki a jelszót, de kihatást intéz a republikánus pártot is, amelynek ehhez képest esetleg módosítania kell, a maga elhelyezkedését közvetlenül egy hónappal a konvenció elött.

A republikánus pártnak eredetileg az volt a terve eddig, hogy a békeszerződés jóváhagyásával nem foglalkozik a platformjában. Most azonban az egyetlen logikus lépés az lehet csak, ha egyenesen a jóváhagyás nélküli szerződés ellen foglal állást, azaz egyenesen szembe helyezkedik a Wilson álláspontjával.

Mágának Lodge szenátorinak tetszik az ilyen fordulat s azt a kijelentést tette, hogy ő nem erőszakolta volna a nyílt állásfoglalást a békeszerződés kérdésében, de örül annak, hogy maga az elnök erőszakolta ki.

Elhunyt püspök

A Carnegie alap igazgatójának gyászja.

CHICAGO, Ill., május 10. — John Hegl Vincent, aki éveken keresztül a Methodist Episcopal egyház megyei püspöke volt, 88 éves korában elhunyt. A püspök atya volt George Edgar Vincentnek, a Carnegie Foundation igazgatójának.

Béke a szenátusban

WASHINGTON, május 10. — A mai napon kellett tárgyalásra kerülni a szenátusban a béketimondó Knox-féle határozati javaslatnak. Tudva azt, hogy a republikánusok minden módosító indítványt leszavaznak, a demokráta csak arra akarnak szorítkozni, hogy ebben a kérdésben a maguk álláspontját lezögzessék. Bizonyosra vesztik ugyanis, hogy az elnök a határozattal szemben vétőjoggal fog majd eljárni.

Ötvények kiküldi akarja átvenni, meg, küldje be kötvényt címére

AN

odaát csakis lebelgyezett postatakarékpenztári pénz koronát fizetünk ki odaát, ktlül kapja meg a teljes téru koronát fizetünk ki, alkalmat. A korona árt sokkal többet fizet a

országba

LETE ALATT.

on Triestig. — Főtisztviseléműl és tótul és mint kell az utasok érdekelt

llátás jár a mi utasaink legjobb ellátásban részán, megakadályozza utas, elcsúszni őket Budapest, azás résztvevői a tengeren

get a hajójegyre. szerünk, akinek pedig mozosokat elintézhessük.

JÉN INDOUL.

Yorkba. A vasutállomásnál arukról gondoskodunk.

BANK

FIÓKÖZLET: 1597 SECOND AVENUE Corner 83rd Street.

A hercegnő pedig kijött a gyarlótló és épen olyan elhagyott volt, mint annakelőtte. Itt állott a szepőgövel és em tudott míhez bejutni.

Tudánk neki pedig egy jó macsot adni. Menjen mizicizésnének. Két igen fontos léfélétele van ehhez a párákos, nagyon szép és — nem ud semmit. Lyma.

T AZ ÓHAZÁBA.

ga pénztér sem lehet kapni LMSZERT. y az uton kirabolták őket, kál viték. sítva küldjük bármily nagy-Európa bármely részébe, a senki, hogy: Ez félek kü-Nincs mit félni, mert BIZ-déméki, ha az én orvosom, GET. EZÉRT JÓT ÁLLUNK. mert azok nagy nyomorban rodnák bármelyikéhez ma-

& MAIL ORDER

276 E. FEDERAL STREET, YOUNGSTOWN, O. 106, 111

OSTON MAIL ORDER HOUSE Dept. K-207 BOSTON, MASS. Küldjünk 1 hónapra P- ranták cipőt. Kébszűtő- kor csak \$1.98-át fizetnek. A pénz visszafizetésre ha nem tetünk a cipő. Nagyrak...

ÜLES Ártás, merő izmok és csuk- lallan rögtön enyhíthet. LLER SOBÉNY. sán-Expeller áldásos hat-erület. Ön biztonságát ott látva lgyeggyel

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

Apró közlemények, politikai, gazdasági és társadalmi hírek a magyarországi újságokból

Fóloszlatták az erdélyi kormányzótanácsot. Az alkotmány módosítására vonatkozó szavazásnál a Goga-párt nagy többséggel győzött, ami maga után vonja az erdélyi kormányzótanács mielőbbi föloszlását. Az erre vonatkozó törvénytervezet a legközelebb a kamara elé kerül. Ez a terv Kolozsvár székhelyvel föllállítandó belügyminiszeri tárcára vonatkozik, körülbelül a régi horvát bíróknak megfelelő jogkörrel. Egyelőre hatásköre csak a leg-szükségesebb közigazgatási kérdésekre terjed ki. A többi kormányzati ügy és az egész bel-és külpolitika irányzata Bukarestben marad központosítva. Az erdélyi papok és a lakosság nincsenek megelégedve ezzel a megoldással és valószínű, hogy Erdély magatartása irányadó lesz Bessarabiára és Bukovina magatartására is. Utóbbiak ugyanis egyetértőleg szokták eljárni Erdélyvel. (Tel. Comp.)

Az oláhok befutottak az adókönyvekkel. DebreceNBől jeleltik: Az oláhok a város meg-szállása után tanyát vertek minden középületben. Nem ki-mélték meg a városi adóhiva-talt sem. Minthogy pedig akko-riban még hívós volt az idő, aktákkal, iratokkal meg adó-könyvekkel fűtöttek maguknak. A hiányok pótlása rengeteg munkába kerül. Az adóügyi ta-nácsnak előterjesztésére Szom-jas Gusztáv kormánybiztos fő-ispán huszont menekült köz-ségi jegyzőt kér az adóhivatal-hoz a felszaporodott munka el-végzésére.

Lánckereskedés lóhussal. A IX. kerületi kapitányságon Starill Endre, a budapesti köz-ségi lóhúszem vezetője felje-lentést tett, hogy a budapesti lóhúszem részére vásárolt áll-latokat a vásárló ügynökök nem a lóhúszemnek juttatták, hanem Budapesten lókeres-kedőnek adják el és az üzem csak így, másokékból jut sok-kal drágább áron az állatok-hoz. A vásárlók a lóhúszemről szerző vásárlási igazolványokat kaptak és ezekkel a vásárlási igazolványokkal követték el a visszaéléseket. A Tattersallban Bertalan Antal olyan lovat akart eladni a budapesti lóhúszemnek, amelyet ennek részé-re vásároltak vidéken. A rend-őrség megindította a nyomozást és Bertalan Antal kihallgatta, aki a következőket adta elő: Részére a hivatalos igazolványt Steiner Armin budapesti lóke-reskedő szerezte be. Előadta azt is, hogy Schev Vilmos buda-pesti lónyakereskedőnek Debre-reenben és Győrben lévő istál-lójában körülbelül 100 darab ló van. A rendőrség megállapítot-ta, hogy Schev Vilmos istállójá-ban ló nincs, hanem azok be-vasárolóira a józsefvárosi pá-lyaudvaron elszállításra készen vannak. A fuvarlevelek meg-vizsgálásánál megállapították, hogy a küldeményt a Magyar Mezőgazdák Állattértékesítő Tár-sasága adta fel, a címzett pedig Wien, Amliche Übernahmsstelle für Fleisch und Vieh. Schev Vilmos kihallgatásánál a rend-őrség megállapította, hogy a 80 darab lovat ő a Mezőgazdák Állattértékesítő Társaságának adta el 1.225.940 koronáért. Megállapították, hogy a mező-gazdák a szállítmányokért re-kompenzióképpen Ausztriából más szükségleti cikkeket kap-

tak és a Mezőgazdák Állattér-tesítő Társaságának megvált a földmívelésügyi és pénzügymi-niszterium együttes szállítási engedéllyel. A kihágási eljárás több vidéki és fővárosi lókeres-kedő ellen folyik.

Magyar könyvek Ameriká-ban. A nagyobb fővárosi könyv-kiadó cégek, az Athenaeum rész-vénytársaság kivételével, jelen-tékeny mennyiségű magyar könyvet küldenek ki Ameriká-ba. Értesülésünk szerint az el-ső szállítmányt, amely három és fél vagonra rug, a jövő hé-ten indítják el Triestbe, ahon-nan hajón viszik Amerikába. A könyvek áránál a dollárt 60 ko-ronával fogják kalkulálni, úgy, hogy a tranzakció előrelátható-lag tetemes haszonnal fog jár-ni. A könyvexportot Knapp Miksa, a Magyar Fémbehoza-tal r.t. vezérigazgatója bonyo-lítja le.

NÖK! ANYÁK! LEÁNYOK! Önök, akik könnyen el fáradnak, sápadtak és megvieseltek ingerleke-nyek, azok kiknek bus-komorságra van hajla-muk, vagy nincsen semphöz sem ked-vük, — vizsgáltsák meg vérüket, nem-e szenvednek vas hiányban. Nuxated Iron naponta háromszori szedése etkészes után, erjélt és ki-tartást sok esetben már két hét alatt gyarapítani fogja. — Ferdi-nand King, M. D.

HAJÓJEGYEK HAZATULEZŐ MAGYAROK! Ha az utlevele megvan, indulhat szonnal. Ha az utlevele nincs meg, írjon hozzánk szonnal és mi az a legközelebbi időn belül szeressük be. HAJÓINDULÁSOK: PHILADELPHIA május 18. MONGOLIA május 22. NEW YORK május 22. ARGENTINA június 1. NEW AMSTERDAM június 1. KROONLAND június 5. NOTTERDAM június 12. LEBLAND június 12. FINLAND június 19.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA 100 B. COR. 4 ST. NEW YORK

MIÉRT SZÉPEK A SZÉPEK?

Mert ápolják arcukat a valódi Vörös Kereszt

LILIAM CSOKORRAL

Mindenki szép lehet ha a Lilium Csokorral ápolja arcát. Bőrt, mely a bőrhájakat, szeplőket, pattanásokat eltünteti a szép, fiatalos, fehér, bársonyi-ma arcot ad. A Vörös Kereszt



LILIAM CSOKOR

négy szerből, Lilium Krém-ből, Szappanból, Puderből a Lilium Tejből áll a az egész ára két dol-lár a 10 cent. Postán küldjük barbova. Küldje be a pénzt e címre a használati utasítással megkapja:

VÖRÖS KERESZT PATIKA 8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

A TUDÓBAJOS NŐ A FÉRJÉT AGYONLÖTTE

Egy tudóbaajos nem volt képes elviselni, hogy a férje más szeressen, ne őt, hát agyonlötöte. "A férjem nagyon mohó volt, nem tudta megvárni, amíg meghalok."

ELGIN, Ill., május 10. — Mrs. Henry C. Fredericks élete nagy tragédiáját e rövid mondatban foglalta össze: "A férjem nagyon mohó volt, nem tudta bevárni, hogy meghaljak."

Az asszony tudóbaajos és ál-lapota már nagyon előrehala-dott, már nagyon kevés ideje van hátra. Egy szép napon pe-dig meghalott, hogy a férje egy másik nőbe szerelmes, akit az ő halála után feleségül akar venni.

"A férjemnek fogalma se volt arról, mondta Mrs. Fredericks, hogy tudomásom van erről a másik nőről. Hazajött és meg-csókol. Minden csókjánál erő-sebb lett bennem az elhatáro-zás, hogy meg fogom ölni. Mert a csókjai Judás csókok voltak."

Mrs. Fredericks aztán el-mon-dta, hogy egy automatikus revolvert vásárolt, amellyel a házuk pincéjében szorgalmasan gyakorolozott. Negyven lépésnyire maga előtt elhelyezte a férjének a sapkáját és arra lö-völdözött.

"Először, mondta, nem tud-tam a sapkát eltávolítani. De azért nem esuggedtem. Lassu gyakor-lat után rájöttem a végén hogy a kezem biztos és a szemem is. Készen voltam arra, hogy öljek."

Négy esetben akartam a me-rényletet végrehajtani, de min-den egyes alkalommal megza-lasz, hogy véget ért a háború után, ha nem is rohamosan, de lassacskán legalább a születé-s és halálázások tekintetében térnek vissza a békeállapotok. A békeévekben — mint emlé-kezetes — a születések száma állandóan és jelentékenyen ha-ladta meg a halálázások szá-mát. Ez az arány a háború é-veiben megváltozott; a termé-szes szaporodás (a születések és halálázások különbözője) el-maradt és a halálázások több-létével állandóan csökkent a város népszáma. Az olasz front felbomlása után a házasságkötések száma példátlanul emel-kedett, úgy hogy remélni lehet-tett, hogy a házasságkötések azelőtt soha nem tapasztalt tempója kifejezésre fog jutni a születések statisztikájában. A születések száma a háborús évek arányszámaihoz képest csakugyan jelentékenyen emel-kedett, de emelkedett a halálá-zások száma is. Ennek oka nemesak a háboruban elnyűtt idegzetű emberek ellenálló ere-jének a csökkenésében keresen-dő, hanem abban is, hogy a régi járványos betegségekkel szövet-kezett a spanyol influenza is a főváros lakosságának a pusztí-tásában. Így jellemzően érde-kes, hogy míg 1919 első 12 he-tében 2427 embert ölt meg a járványos betegség, addig 1920 első 12 hetében 8271-ét; és eb-ből 7190-ét a spanyol influenza pusztított el.

TUDJÁ-E ÖN, hogy melyik a leghatalma-sabb, legbiztosabb magyar egylet Amerikában? A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET.

Tagjainak száma 25, ezer két-száz. Tízta vagyona meghaladja a 300 ezer dollárt. Fizet betegség esetén heti 6 dol-lár segélyt egészen két évig. Fizet csalátlási segély tejében 400 dollárig. Fizet a tag elhalálása esetén az örökösöknek 1000 dollárt. A Verhovay Segély Egylet nagy hadseregének tagjait megtalálj on mindenütt az Egyesült Államok területén, bárholva menjen is. A Verhovay név ismeretes ma már mindenfelé. A Verhovay Segély Egylet már eddig is milliókat fizetett ki halá-lási és betegségsegélyek fejében. A Verhovay Segély Egylet tag-jai testvéri szeretettel karolják be-teségese esett, vagy nyomorúságba jutott testvérüket. Szeretettel gondoskodnak az orvgyek és ár-vákról. A Verhovay Segély Egylet test-véri szeretettel hívja Önt is tagjai sorába. Mert a Verhovay Segély Egylet segítőtje akár lémi Önnek is ez a tiszta családjának. Ne késlekedjék tehát, hanem áll-jon be közzénk, amíg nem késő. Le-gyen Ön is egyik harcosa ennek a lelkes nagy magyar társaságnak. Jelenlétben felvételre az Ön in-kásához legközelebb eső fiókunk-nál, avagy kértjen felvilágosítást e címre: SECRETARY VERHOVAY AID ASSOCIATION, HAZLETON, PA.

The State Bank 378 Grand Street New York, N. Y. Megszerzi az utlevelét és a hajójegyet. Pénzt minden országba küld. Pénzt vált a legolcsóbban. T a k a r k b e t e t e k k a m a t o z n a k . A bank vagyona \$70 millió. Betevőinek száma több mint száz ezer.

DR. MAJOROS JANOS magyar főorvos. 6820 Buckeye Road, Cleveland, O. Rendel délelőtti 9-től este 8-ig. Vasárnap 10-14-g.

HAJÓJEGYEK HAZAI ÜGYEK BANKBETÉT PENZKÜLDÉS

SÜRGÖNYILEG VAGY POSTÁN

teljes felelősség mellett utalunk át pénz Magyarországra minden részébe és gondoskodunk arról, hogy budapesti irodánk útján az eredeti POSTAI FELADÓ VE-VÉNYT vagy a BANKÖNYVET ügy-feleink részére mielőbb beszeressük.

Az Amerikában feladott pénzeket tel-jes összegükben kapják meg hozzátartozók vagy helyezzük el ügyfeleink részére bu-dapesti bankokban, még pedig törvényes lebelgyezett kékpénzben, vagy ezzel egyen-értékű postapénzben.

KISS EMIL Bankár 133 SECOND AVENUE. NEW YORK, N. Y.

MAGYAR STOWAWAY ELLIS ISLANDON

Midőn a "President Wilson" hajó e hó 3-án New Yorkba ér-kezett, a hajó kapitánya, a veszté-gzári áhómóson felszállott be-lyátori tisztviselőnek egy Bobák Béla nevű 18 éves ma-gyar fiút adott át mint stowa-wayt, kit a tisztviselő a további vizsgálat végett átszállítottak Ellis Islandra.

A vizsgáló bíróság elé állít-ván, Bobák Béla elmondta, hogy Budapesten született, hol mint szakácssegéd dolgozott. Leg-több több hónapig át Triest-ben tartózkodott és különböző hajókon, melyek a kikötőben horgonyoztak, volt mint szakács alkalmazva, célja lévén, hogy a hajók valamelyikével alkalom-adtán átszökjön Amerikába.

Március hó 26-án érkezett a President Wilson Triestbe. Si-került neki a hajón, mint sza-kács ideiglenes alkalmazást kap-ni, ezalatt elhatározta, hogy

SOKAT ISZNAK ANGLIABUN Magyar Munkások!

Senkinek se küldjeteK elő-leget addig, mielőtt a Hajójegyek EREDETI ARAIT tőlünk meg nem kérdez-tétek. Állami ellenőrség alatt állunk. UTLEVELET MEG-SZERZUNK. Hajójegyet küldünk az óhazába a családnak. Irjon még ma erre a címre: MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ DE VITA 2105 First Avenue Dept. H. 2. New York, N. Y. 95 103 111

LONDON, május 9. — Nagy Britanniában az emberek nap-onként átlagban öt millió dollár ára snapszót fogyasztanak. Ez a megdöbbentően hatalmas szám sarkon követi azt a hírt, amely arról számolt be, hogy Pus-sy-foot Johnson, amerikai száraz apostol és hét társa "siker-es" kampányt említtak a szárazsá-g érdekében az országban.

A szárazságnak a máj-járás tisztán látják, hogy Angliában a prohibíciós kampány után több-tesznek az emberek, mint az-előtt, hogy ezek a kampányok épen olyan reakciók születtek Angliában, mint amilyen reak-ciót szült a prohibíció az Egy-sült Államokban.

Eddig is a magyarok bankja volt a mi állami bankunk, forduljon tehát továbbra is minden ma-gyar a legnagyobb bizalommal ezentúl is hozzánk, hol magyar nyelven beszélhet és rendelheti meg pénzének átküldését, szeretneink való segélyezése, vagy saját részére való elhelyezése céljából.

STATE COMMERCIAL AND SAVINGS BANK 1935 MILWAUKEE AVENUE, a Western Avenue sarkán, CHICAGO, ILL.

AZ AMERIKAI MAGYAROK AZ ÓHAZÁBA LEGMEGBIZHATÓBAN, LEGGYORSABBAN ÉS LEGOLCSÓBBAN Pénzt küldhetnek a mi állami bankunk által mert nekünk oly kedvező összeköttetések van-nak az óhazai pénzintézetekkel, hogy dacára az otthoni pénz folytonos emelkedé-sének képesek vagyunk, az általunk már ezelőtt megvásárolt pénzt legolcsóbban küldeni, ha most azonnal hozzánk jön, míg el nem fogyott. Küldünk pénzt: MAGYARORSZÁGBA CSEHOSLOVÁKIÁBA JUGOSLAVIÁBA ROMANIÁBA. Eddig is a magyarok bankja volt a mi állami bankunk, forduljon tehát továbbra is minden ma-gyar a legnagyobb bizalommal ezentúl is hozzánk, hol magyar nyelven beszélhet és rendelheti meg pénzének átküldését, szeretneink való segélyezése, vagy saját részére való elhelyezése céljából. Bankunk nitva van minden nap reggel 9-től este 8 óráig, hétfőn és szombaton este 8:30-ig, va-sárnap reggel 10 óratól déli 12-ig.

CLEVELANDI. HIREK

JOYCE ÖNKÉNT JELENTKEZETT.

FOLADTA MAGÁT EGY SARKI RENDŐRNEK A TITOKZATOS EJSZAKAI LÖVÖLDÖZÉS EGYIK RÉSZÉSE.

Leleplezésekkal fenyegetőzik Harold Kagy állítólagos felbujlója. — Joyce tagadja, hogy ő lötte volna le Kagyt. — Merénylő rejtetéssel vádolható. — Azt mondja, hogy csak a bíró előtt fog beszélni.

Megirtuk, hogy szombaton hajnalban titokzatos körülmények között lelőtték Harold Kagy autómobilkereskedőt. A lövöldözés után eltűnt John J. Joyce, egy közismert alak, aki abból áll, hogy vádlottaként jött állva egyenével. A lövöldözéssel természetesen az eltűnt Joyceot vádolták, aki Kagy társaságában volt a merénylő idején.

A rendőrség megállapította, hogy Joyce pénteken este McGannon városi főbíró autómobiljába kikooskázott a főbíróval, aki Kagynak jóbarátja s a Kagy-féle garázs használója. Amikor a lövöldözés történt Kagy és Joyce a főbíró autómobilján voltak. McGannon azt mondja, hogy pénteken este megkérte Kagyt, hogy hajtsa a kocsiját a városba megjavításra végett. Megálltak egy east sidei kávéházban s ott találkoztak Joyceval, aki megkérte őket, hogy vigyék magukkal a belvárosba. A főbíró az E. 9th str. és Euclid ave. sarkán szállt ki az autóból s ott villamosra ült, hogy hazamenjen.

Ez éjtel tájban történt. Fél egy tájban a rendőrséget hívták a 1253 E. 9th streeti garázsba, ahol a rendőröknek Harold Burnson gépez elmondotta, hogy az iróházban éppen evett, amidőn revolver lövést hallott s berohant hozzá egy ember, aki felszóllította, hogy azonnal vigye a kórházba, mert keresztüllöttek. Burnson és egy sóffőr beszélgettek a Lakeside kórházba a sebesültet.

A kórházban azt látták, hogy a sebesült hátába hatolt a golyó s átfuradta jobb tüdőjén, keresztül ütötte a mellét és jobb karjába ment.

Vagy másfél óra múlva tudta csak megmondani a sebesült, hogy Harold Kagy a neve s hogy John J. Joyce lötte le, a mikor rövid összehozalkozás után faképnél hagyta. Kagy megerősítette azt, hogy a főbíró jóval ez előtt kiszállt az autóból.

Másnap is válságos állapotban volt Kagy s nem tudott részleteiben nyilatkozni a merénylőletről.

A rendőrség keresni kezdte Joyceot, de nem találta a lakásán. Szombaton este valaki érdeklődött Smith rendőrfőnök-nél hogy milyen vádat emelnek Joyce ellen, ha önként feladja magát. A rendőrfőnök kijelentette, hogy gyilkossági szándékkal elkövetett lövöldözés vádjára alá kerül Joyce s felhívta az ismeretlen tudakozót, hogy mondja meg Joycenak, hogy jelentkezzen, különben elfogják.

Vasárnap délután aztán önként jelentkezett Joyce egy sarki rendőrök, aki értesítette a rendőrfőnököt. Smith rendőrfőnök Sterling felügyelővel azonnal elment Joyceért s beszállította a hivatalába.

Kihallgatása alkalmával Joyce tagadta, hogy ő lötte volna le Kagyt. Amikor a sebesült szembesítették s a megismételte a vádat, Joyce rászólt: — Ön jól tudja, hogy ki lötte le, miért nem mondja hát meg az igazat?

— En tudom, hogy ki lött le, ön volt az! — válaszolta Kagy. Joyce kijelentette, hogy ne is vallassák, mert egyelőre nem beszél. Majd a bíró előtt, ugyanmond, kinyitja a száját. Nem esnap 3 fog bűnhődni a merénylőért, hanem más is. Hogy ki ez a harmadik, azt nem árulta el Joyce, jóllehet, avval fenyegették, hogy vádlott rejtetése címén vád alá kerülhet, ha nem ő volt a tettes.

McMahon bíró 7500 dollár biztosíték mellett bocsátotta szabadon ideiglenesen Joyceot, akiért Mr. és Mrs. Dougherty állt jót.

A REF. EGYHÁZ SZINIÉLOADÁSA.

A Turn Hall szüfőlégiáj meg-telt a Jani és Juci bohózat színdarabja alkalmából. — Sarkady Béláné újabb sikerre. — A közönség igen jól mulatott a pompás előadás-on.

A West Sidei Magyar Ref. Egyház javára színelőadás volt vasárnap este a Turn Hall ban. Sarkady Béla műkedvelő gárdája adta elő Pusztay Béla falusi bohózatát, a melynek "Jani és Juci" és "Az Isten katonája" a címe. A tágas teremnek még a karzata is zsúfolásig megtelt, ami bizonyítja a Csutoros Elek lelkes vezetése alatt álló West Sidei Ref. Egyház népszerűségét s azt az áldozatkészséget, a mivel a west sidei magyarok felkarolják ennek a gyülekezetnek minden egyházegetítő törekvéseit.

A darabot Sarkady Béla rendezte, a dalokat Dr. Zsilinszky Lajos tanította be, nem esoda hát, hogy az előadást gördülékeny s minden énekszám nagy sikerű volt.

Jani és Juci szerepét Lénárd Gusztáv, illetve Sarkady Béláné töltötte be. Sarkady Béláné is volt magyar ruhában. Játékával, énekeivel sok taparatot s megérdemelte a pompás csokrokat, amelyeket felnyújtottak neki nyílt színen. Lénárd Gusztáv régi jó műkedvelő. Egész este kacagattatta a közönséget, amely hálásan tapsolt meg játékáért.

Igen bájos volt Lidike szerepében Kázmér Bertuska. Hangja erősen javult, a mióta utó-lára hallottuk. Dalaival, játékaival egyaránt zajos elismerést érdemelt ki. A rácsokosok, a melyet felnyújtottak neki, a közönség ugyancsak tüntető tapsa kísérte.

Jó anyja volt Várhelyi Jánosné, hasonló jó műkedvelő. Várhelyi János s, aki a kánor szerepét töltötte be. Sok komikummal játszotta meg Mik-sit Fodor András s igen jó alak volt Dienes Emil is Kuruc szerepében. Neumarker Emil, Nagy Pál, Burjanek Timkó Margit, Emry Mihály, Burjanek Mancika, Emry János, Szil-vásy János, Pokol József szintén nagyon hozzájárultak a siker biztosításához.

Kovács Erzsébet, Kovács Julianna, Pokol Boriska, Molnár Katalin, Raber Juliska, Emry Mihály, Emry János, Farkas József, Demkó István, Hattala György, Hattala Miklós és Keskemety Imre a karban részt vettek. A sugó szerepét Molnár Mihály, az ügyelőt Szászák József öltötte be közmelegedésre. Előadás után tánc volt Holupka nótái mellett.

ELÜTÖTT FIUSKA.

Automobilhalesetek a West Sideon.

A tíz éves William Genuhs, a 2108 W. 103rd streeten lakó Genuhs városi detektív fia kocsi-káján át akart menni otthona közelében az utcán s eközben egy autómobil elütötte. Össze-tört lábszárral és súlyos fejsze-bel vitték a St. Johns kórházba. Az orvosok attól félnek, hogy nem marad életben.

ÖT CENT VITELDLI.

A villamosokon már vasárnap és hétfőn is nehezen kaphattak vagy egyáltalán nem kaptak tikketek az utasok.

Mivel a városi tanács megengedte a villamos veldiják 5 centre való emelését, amit az alkalmazottaknak adott fizetés-emelés téti szükségessé, ma már nem árulnak hat tikketet 25 centért a kalauzok. Mindenkinek meg kell fizetni az 5 centes veldiját.

Sok villamoson már vasárnap és hétfőn is adtak tikketek, ennél fogva 5 centet kellett fizetni az utasoknak. Nem egy utas emiatt ugyancsak összeszólkozott a kalauzal.

HUSZONNAGY ESZTENDŐS FORDULÓ.



Lowden kormányzó feleségével és leányával.

Az elnökjelöltek sorában sűrűn emlegetik Illinois állam kormányzójának, Lowden kormányzó sokat dolgozik az elnök-választási kampánnyal kapcsolatban és a legnagyobb eszennel ünnepelte az elmúlt napokban, házasságának huszonnegyedik évfordulóját.

AZ ÉHES KUTYA ÉS AZ ÉHES EMBER.

"Nekünk is van egy német juhász-kutyánk még a jó idők-ből. Teljesen tanult állat. Ez az egyedüli, amitől nehezen válnék meg. És eredetiek az emberek. A kutya számára mindenfélét kapok ételt, de az embereknek "Mien hagyják pusztulni." Ezeket írja testvérem Bétesből és valószínűleg máshol épny van. Az emberek az emberek nehezen segítene, de az állatot meg becsülik. Az állatok kínját, az állat szenvedését megrendülvén nézik és segítene rajta, az emberek szenvedését azonban közömbösen nézik. Lehet, hogy azért van ez így, mert az állat szenvedése kifejezettebb és mint hogy az állat nem tudja magát megvédeni, a néma szenvedés jobban megindítja a szívet. Az ember az embernek nem hisz és a szóval elmondott panasz rendszeren süket fülekre talál.

Furcsán hangzik, de hiába, mégis úgy van, hogy az ember az állatot jobban megbecsüli, mint a maga fajtáját. Ha a gazdamesternek tehene, jova megbeteszik, befogat és elhajtja az állatorvosért. Az állatorvosnál nem sajnálja a pénzt és a patikára is szívesen költ, ha hasznatható jószágjáról van szó, de ha gyermeke vagy felesége beteg, vár. Nem hi orvos, "Italan majd csak jobban lesz orvos nélkül is". Nagy betegnek kell a családban lenni, ha már a gazdamester rászánja magát, hogy orvost hívat.

Az állatvédő egyesületek éber szemmel figyelnek, hogy az ember az állattal ne kegyetlenkedjék, de arra senki sem ügyel, hogy az ember az emberrel ne kegyetlenkedjék. Ha a kocsi jól végig vág a lovon az ostorral, a rendőr beviszi és a kocsiát szi-goruan megbüntetik, de ha két ember óriási nézőközönség jelenlétében, hatósági engedéllyel boxolás címén jól elagyabugálja egymást, nincs aki közbelépjen. A lovat nagyon helyesen, nem szabad ostorozni, de nem szabad az embereknek vadul egymásnak menni és úgy elpüfölni egymást, hogy orrukon, szájukon eleredjen a vér. Ha az utcán két ember összeverekszik, csakhamar nagy tömeg összegűl körülük, de senki se igyekszik a veredőket elválasztani, hanem élvezettel nézik az öklüharcot, de ha valaki a kutyáját veri az utcán, a kutyájának bizonyára akad pártfogója.

A "TÖKÉLETES" ASSZONY.



Annette Kellerman,

a világhírű uszónő, akit a legelőkeltebb testű nőnek tartanak, ugyancsak lelkes hívevé szegődött az overall mozgalomnak.

ra elfásult a sok nyomor láttára, hogy tényleg nem látja meg. Az éhségtől vonított kutyának hord eledelt, de a beesett szemű, beesett pófajú, sápadt arcú, erőt len éhez ember mellett részvétlenül elhalad. Azután meg az emberek nagy része nem viszi vásárra a saját baját, a saját szenvedését és néma gyermeknek anyja se érti meg szavát. A rejtgetett nyomor nagyobb, mint a kiáltó szegvés és a rejtgetett nyomor rejtett marad, mert utána nem kutat senki. Az állat nem szegyelős, tehát jut neki a könyörületese embe-rektől, de az ember szegyelős, tehát nem kap semmit abból a kevésebből, ami az embereknek jut az emberek jóvoltából.

"Magyarország Dél-Európa veteményes kertje."

Egy angol lap az ország jövő-jéről.

Bécs, ápr. 12.

A londoni Economist a nagyteknélyű angol gazdasági szak lap Magyarországi gazdasági helyzetével foglalkozik legutóbb ideérkezett számában. A cikk kifejti, hogy a régi magyar politika felvette programjába az ipar fejlesztését, hogy csökkentse az Ausztriától való függés-súlyát és hogy a monarchiában az erősebb fél szerepét vehesse át. Az ipart védővámokkal és állami szubvencióval igyekeztek nagyra növelni. Német tölke, valamint német mérnökök és szakmunkások részvételével Budapest körül egész serog új gyár épült fel rövidesen. A gyárak részére a szükséges nyersanyagokat azokról a távolabbi vidékekről szereztek be, a nemzetiességnek az ugyancsak távol a fővárostól találtak piac-teret a kész áruikkal. Különösen tarifa-kezdvények nyújtásával igyekeztek segíteni a nyá-piart, viszont magas vámokkal akadályozták meg az olesőbb kizárólag áru beözönését. Az osztrák és német konkurrenczia ezen csak úgy tudott segíteni, hogy fiókgyárakat létesített Magyarországi területén.

Magyarországnak a békeszerződésben kijelölt új határai következtében az ország gazdasági jövője teljes átalakulás előtt áll. Három-négy nagyobb gyár kivételével az összes vas- és fémapari centrumok, valamint az erdőszékek idegen uralom alá jutottak. A mesterségesen táplált iparnak a nyersanyaghiány következtében össze kell szorodnia és így az ország főtámasza a mezőgazdasági termelés lesz. Magyarország kitünő termőfölddel rendelkezik, amely igen jó minőségű gabonát szolgáltat és állattenyésztése is fejlődésképes. Az ország mindenestére hivataly van arra, hogy Délkelet-Európa veteményeskertje legyen. E szempontból nagy jövő vár az országra, mert ezen a téren még sokáig igen nagy lesz a szükség, úgy hogy Magyarország élelmiszeikkel meg tudja szerezni a nyersanyagokat, melyek iparának fővirágzótatásához szükségesek. F. R.

AZ UJSÁGOK ÉS A PAPIROS HIÁNY.

WASHINGTON, május 8. — Frank A. Munsey, aki New Yorkban öt nagy ujságnak és három folyóiratnak a kiadója, azt sürgeti a szenátus illetékes vizsgálóbizottsága előtt, hogy az ujságpapír fogyasztás terén szükséges megszorításokat a kormány vállalja magára.

Kijelentette Munsey, hogy ha a következő tíz esztendő alatt is olyan mértékben fogyaszthatják a papírokat, mint az utóbbi negyed században, akkor nem lesz tíz év múlva elegendő papír, amiből papírt gyárthassanak. Szerinte máris készülnik kell arra az időre, a mikor a napilapok egyes száma-nak az ára —10 cent lesz. Munsey szerint az ujságkiadók a lap terjedelmének csökkentését személyes szempontból nézik s nem fognak tudni meg-egyezni soha. A kérdést a kormány-nak kell kezébe venni. Nagyvárosokban sem kellene megengedni, hogy egy ujság-szám 12—18 oldalnál nagyobb terjedelmű lehessen.

Munsey a saját nyilatkozata szerint folyóiratának a papír-szükségletét egy év alatt le-csökkentette 30 ezer tonnával.

JÖJJÖN ÖN IS CALIFORNIÁBA.

Mi biztosítjuk Önt, hogy az élete itt sokkal kellemesebb és szebb lesz, mint ott a keleten. Ha Carlsbad környékén tíz akér földet vásárol, annyi jövedelme lesz belőle, mintha ott száz akert vásárol. A mi földjeink mind irrigált termő földek. A

SOUTH COASTLAND CO.

712 Garland Bldg.

Los Angeles California

most kezdi felállítani képviselőit a keleti nagyobb magyarlakta városokban, hogy közvetlen összekötő kapcsolatot létesíthessen a magyarsággal.

Clevelandi képviselőink

az East Sideon APÁTHY FERENC ur 11913 Buckeye Road. a West Sideon FODOR PÁL ur 2609 Lorain Av.

Képviseletünk minden felvilágosítást meg ad földjeinkre vonatkozólag. A többi nagyobb magyarlakta városokban is mielőbb felállítjuk képviselőinket, amíg azonban ez megtörténik, a magyarság írjon egyenesen hozzánk Los Angelesbe, ahonnan mi forduló postával válaszolunk minden kérdézőkérésre.

USZÓ LÁNGOK.

A Black riveren Lorain közelében meggyulladt az olaj.

LORAIN, O., május 8. — A Black river színen összegyűlt olaj, amely a gyárakból került a folyóba, meggyulladt vasárnap délután. A folyó 400 láb hosszúságban és 40 láb szélességben órákon keresztül lángban állott s a tüzoltóságoknak nagy fáradságba került az uszó lángok eloltása. Az R. R. Richardson nagy ki-gyulladt és elégett, mielőtt el-vontathatták volna. Több csónak is áldozatul esett a lángoknak.

ISMERI ÖN A VERHOVAY SEGÉLY EGYLETET?

Ismerkedjék meg vele még ma. Ez ismeretség hasznára lesz Önnek és családjának. Keresse fel a helybeli fiók tisztviselőit, vagy tagjait, ők majd részletes felvilágosítást adnak Önnek.

Ha az Ön lakóhelyén nincsen fiókja a Verhovay Segély Egyletnek, az esetben írjon felvilágosításért a központi titkárnak erre a címre:

Secretary

Verhovay Aid Association, Hazleton, Pa.

FRANCIA IPAR.

Párisból jelentik, hogy terveh-tették a világ legnagyobb ipar-telepeinek felépítését, mely

RENDELJE MEG JÓNAS JANCSI

József főherceg volt udvari primás és zeneszerző 10 legújabb magyar nótá-füzvét, zongora, hegedű és ének-ára. Posta küldve \$1.00. Megrendelhető a szerzőnél, 1926 West 44-ik utca, Cleveland, O. Kaplath Nyerzes Testvérét írodá-jában, 1783 West 25th St. és az Angela színház pénztáránál, 9105 Buckeye Road. m. n. v

Nyitraynál

Az Uj-Kis-Ó-Hazában velhet legalkalmasabban valódi, hazai ékszer, hangszert, pipá-féléket, gazdasági szerzeszámok, könyveket. Kerjen nagy képek árjegyzékét valódi hazai 14 ka-rátos arany órákra, fűgökre, gyűrűkre, órálamokra, nyakláncokra, Ercsi és Waldman órák-ra, valódi hazai ezüst láncokra. Tűtők, pipák és szipák nagy mennyiségben. "Adler", "Weiss" és "Nyitra" márkájú állandóan rakáron. Valódi Solingen-é bot-rotvá, hajvágtatók, dandoló-gépek, lemezek nagy választék-ban.

KERJEN ARJEGYZÉKET!

EMIL NYITRAY

224 East 19th Street, New York, N. Y.

LÁBBAJOK.

Izadó, dagadt, fáradt, sebes, gyulladtos, égő lábak, hólyagok, tyúkszem, benőtt körmök, ellen nincs jobb gyógyszer mint a tiszta névényi alkatrészekből készült JUVITO LABGYÖZSER. Este használja reggelre mintha kiserlet-től volna lábait. Egy doboz ár 1 dollár. Pénzt visszaadjuk, ha nem használja. Próbacsomag teljesen INGYEN.

JUVITO LABORATORY, Dept. 8, PITTSBURGH, PA. k c z

EZ AZ ELSŐ KIÁRUSÍTÁSOM!

Most minden drága, és az aranyemű még irágább lesz, de én most mindent OLCSÓÉRT ELADOK!

Ez nem a vásárlók csomagására hirdetett állati cseleget, hanem jutányos árban kiárúsítás! Mindenféle órákat, láncokat, fülbevalót, gyűrűket, kar- és nyakláncokat, arany, ezüstműveket, gyémántokat, sző, női és férfi ékszereket és jó értéktárgyakat jutányosan

LESZÁLLÍTOTT ARBAN KIÁRUSÍTOK.

És félreem, akiknek van nálam valami portékájuk, 20 nap alatt elvinni, mert én mindenkivel el akarok számolni és a vásárlókat értékes emlékek adni.

Olvasók és kerestek személynök, stb. (1920. május 10.) — Öszinte, igaz tisztelettel!

KISS GYÖRGY

Órák és aranyeműk

8930 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO 110, 11, 12

Ki akar 1000 dollár jutalmat?

A mi házuk nem ég, azért nem is kiabálunk. Mi nem loptunk, azért nem is kiabálunk tolvajt. A mi gyógyszerünk annyira magasra felellanak minden hamisítás lehetőségének, hogy soha sem tartottuk és most sem tartjuk szükségességnek, hogy a SZABADSÁG olvasóit hamisítókól és utánzóktól óvjuk.

Mégis, hogy a bizalmat, melyet a SZABADSÁG-nagyszámú olvasója az által, hogy gyógyszerünket már évtől teljes melegegdesre használja, belénk helyezt, megerősített, ezenal kijelentjük, hogy 1000, szóval is EGYEZER DOLLÁR jutalmat fizetünk ki készpénzben bárminek, aki be tudja bizonyítani, hogy akár a JUVITO TABLETTAK, akár pedig a JUVITO VÉRISZITTO TEA keserű sőt, vegyszerket vagy bármilyen, mint tiszta, természetes névényi alkat-részeket tartalmaz. JUVITO LABORATORY, South Hills Branch 8, PITTSBURGH, PA.

